

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 16/3/1976

No dia dezasseis de Março de mil novecentos e setenta e seis, nesta cidade de Aveiro, edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a Comissão Administrativa da mesma Câmara Municipal, sob a presidência do Vice-Presidente Senhor Carlos Alberto da Silva Jerónimo e com a presença do Vice-Presidente Sr. Orlando Moreira de Campos Cruz e dos Vogais Srs. Dr. Armando Sucena Seabra, João Evangelista Vieira Sarabando e Alberto Gomes de Andrade. - - - - -

Declarada aberta a reunião pelo Vice-Presidente Sr. Carlos Alberto da Silva Jerónimo, foi aprovada com dispensa de leitura a acta da reunião anterior, que vai ser assinada. - - - - -

Em seguida foi deliberado considerar devidamente justificadas as faltas dadas pelos Vogais Srs. Alfredo do Sampaio Pereira Bacelar Alves, Dr. Gilberto Parca Madail e Dr. Joaquim António Calheiros da Silveira, sendo dado início aos trabalhos. - - - - -

Processos de Obras particulares - Foi presente o processo n.º. 63/76, em que Alberto dos Santos Estima requer informação sobre a possibilidade de construir uma moradia geminada, para quatro habitações, no terreno situado no loteamento de Azurva, designado por Lote n.º. 7. - - - - -

Atendendo às dimensões do lote em causa, considerando que o prédio se destina ao alojamento de quatro famílias que se encontram em situação aflitiva, e uma vez que as infra-estruturas não são insuficientes para o pequeno acréscimo resultante do aumento de fogos neste lote, foi deliberado, por maioria, autorizar a construção requerida. - - - - -

O voto discordante pertenceu ao Vice-Presidente Sr. Carlos Jerónimo.

Também foi presente o processo n.º. 498/74, em que Orlando de Oliveira requer a revisão do seu pedido de viabilidade de construção no terreno que possui em Cacia, sendo deliberado, por unanimidade, informar o requerente de acordo com o parecer do G.U., que mereceu a concordância da Comissão Administrativa. - - - - -

Licenças de loteamento - Foi presente o processo n.º. 109/55, em que Gonçalo Moisés Barbosa dos Santos requer a devolução da caução que lhe foi imposta para as obras de infra-estruturas do terreno que possui no lugar de Cabo Luís. - - - - -

- 2 -

De acordo com a informação dos S.U.O. foi deliberado, por unanimidade, reduzir a caução para o valor de 20 000\$00. - - - - -

Serviços Municipalizados - O Vice-Presidente Sr. Orlando Cruz deu a conhecer o ponto da situação da luta travada pelo pessoal dos Serviços Municipalizados, que após a perspectiva de ser resolvida em Lisboa, veio a agravar-se em resultado da entrevista tida com o Sr. Ministro da Administração Interna, que deu a conhecer a inviabilidade da pretensão dos trabalhadores. - - - - -

Disse o Sr. Vice-Presidente que em consequência dessa entrevista, no Plenário realizado na parte da manhã, tinha sido resolvido suspender a greve e não cortar a iluminação pública, mas na reunião da tarde, com a intervenção dos representantes dos Serviços Municipalizados do distrito, tinha sido estabelecida, como forma de luta, a continuação da greve, o corte da água e da luz às Repartições Públicas e partidos políticos da coligação e a recusa da montagem da instalação eléctrica na Feira de Março. - - - - -

O Sr. Vice-Presidente deu ainda a conhecer que, sem pretender, de qualquer modo, interferir nas resoluções tomadas pelos trabalhadores, tinha, no entanto, chamado a sua atenção para as consequências que poderiam resultar dos seus actos, face às advertências feitas pelo Governo. - - - - -

Relativamente ao problema da instalação eléctrica para o recinto da Feira de Março, o mesmo Sr. Vice-Presidente propôs que se solicitassem orçamentos a firmas interessadas em executar o trabalho, o que foi aprovado por unanimidade. - - - - -

Terrenos para construção imediata - Foi presente o officio nº. 191/76/ /C, de 9 de Março corrente, do Governo Civil de Aveiro, a remeter fotocópias dirigidas aos Srs. Ministros da Administração Interna e das Finanças por um grupo de "representantes eleitos pelos proprietários de terrenos considerados urbanos, da cidade de Aveiro", e a solicitar informação sobre a situação de tais terrenos e valores que lhes foram atribuídos. - - - - -

O Vice-Presidente Sr. Carlos Jerónimo deu a conhecer que o cadastro dos terrenos para construção imediata resultou de imperativo legal, que os valores foram os indicados pelos seus proprietários, tendo sido atendidas as reclamações justificadas quanto à classificação dos terrenos e que os considerados aptos a construção urbana e servidos de todas as infra-estruturas totalizam cerca de 4 Km de frente. - - - - -

Por sua vez o Vice-Presidente Sr. Orlando Cruz emitiu a opinião de que o Decreto-Lei que regula a matéria foi de muita oportunidade, necessitando, no entanto, de determinadas correcções e de esclarecimento acerca da forma de de-

Handwritten notes and signatures at the top right of the page.

cidir a respeito de dúvidas que surjam. - - - - -

Discutido amplamente este assunto, foi deliberado, por unanimidade, informar que o cadastro dos terrenos para construção imediata foi organizado de acordo com o artigo 4.º do Decreto-Lei nº. 375/74 e nos termos do Decreto-Lei nº. 576/70, e que os valores comunicados à Repartição de Finanças foram os declarados pelos proprietários, de harmonia com a primeira das citadas disposições legais que, no entanto, necessita de ver aclarados determinados pontos com vista à sua resolução. - - - - -

Obras intimadas - Foi presente um requerimento em que Maria Augusta Dias Neves declara que não tem possibilidades de efectuar as obras no seu prédio da Rua de Manuel Firmino, nº. 25, desta cidade, para que foi intimada, as quais montam a cerca de 50 contos, porquanto é viúva, tem 2 filhos menores a seu cargo, não tem outros rendimentos além dos resultantes da sua profissão de professora primária e da renda mensal de 80\$00 que a sofre pelo prédio em causa. - - - - -

A exemplo do que se verificou em casos idênticos, foi deliberado, por unanimidade, mandar averiguar da capacidade económica da requerente. - - -

Passeios - O Vice-Presidente Sr. Carlos Jerónimo deu a conhecer que a Direcção de Estradas pretende fazer a reposição, a betuminoso, de uma parte da E. N. 230 e deseja saber se a Câmara está na disposição de construir passeios no troço compreendido entre a variante e a bifurcação da Rua do Viso, a fim de efectuar a pavimentação em toda a largura da faixa de rodagem. - - - -

A Comissão deliberou, por unanimidade, efectuar a construção de passeios no referido troço, bem como proceder à instalação da rede de águas pluviais, trabalhos estes estimados em cerca de 150 contos. - - - - -

Problema da Habitação - A Comissão tomou conhecimento do ofício nº. 140, datado de 16 de Fevereiro findo, da Direcção dos Serviços de Gestão Urbanística, acerca de problemas resultantes da falta de terrenos urbanizados destinados à construção de habitações, e informando que no orçamento para 1976 se conta com uma verba com vista a dotar as Câmaras dos meios financeiros que lhes permitam a obtenção de terrenos. - - - - -

Apreciados os projectos do Plano Parcial Urbanístico da Zona Sudeste de Cacia e do Plano Parcial Urbanístico Zona Norte (Sector de Sá e Barrocas) foi deliberado, por unanimidade, solicitar a concessão das verbas necessárias ao desencadeamento daqueles dois planos, já aprovados superiormente, apontando como prioritário o primeiro daqueles Planos, se não for possível obter financiamento para os dois. - - - - -

Handwritten notes and signatures at the top right of the page.

Plano de alinhamentos - Pelo Vice-Presidente Sr. Carlos Jerónimo foi dado a conhecer o local onde a Comissão de Moradores de Mataduchos pretende levar a efeito a construção de um prédio para instalação de um posto médico, sala de convívio e sede da Comissão de Moradores, e foi apresentado o estudo do plano de alinhamentos daquele local, que foi aprovado por unanimidade. - - - -

Espectáculos - A Comissão tomou conhecimento do teor do officio nº. 1297, datado de 8 de Março corrente, do Serviço de Música da Fundação Calouste Gulbenkian, comunicando que fica sem efeito a proposta de realização de um espectáculo nesta cidade, projectado para o dia 6 de Abril próximo. - - - -

Abastecimento Público - De acordo com o pedido formulado pela Secretaria de Estado do Abastecimento e Preços, através do Governo Civil do Distrito, foi deliberado mandar afixar nas vitrinas dos Arcos e do Mercado, as notas officiosas emanadas daquela entidade, respeitantes à batata-semente e ao preço de ovos. - - - -

Fontes e lavadouros - Dando seguimento ao desejo manifestado pela população do Baixeiro, em Bonsucesso, foi presente o officio nº. 2 202, dos Serviços Municipalizados, a comunicar que poderá ser efectuada a ligação da conduta adutora que permite o abastecimento do fontenário, obra esta estimada em 41 000\$00, excluindo a abertura da vala, que será efectuada pelos moradores daquele lugar. - - - -

Dada a premência de tal melhoramento, foi deliberado, por unanimidade, mandar executar os aludidos trabalhos. - - - -

Matadouro - Em face de uma informação prestada pelo veterinarário municipal foi deliberado, por unanimidade, reformar a deliberação tomada na última reunião, no sentido de ser fixada em \$40 a taxa de inspecção sanitária de carnes, fora da sede do partido. - - - -

Funcionalismo Municipal - Licença por doença - Devidamente confirmado pelo Subdelegado de Saúde deste concelho, foi presente e deferido o requerimento em que o electricista Mário de Almeida Marques solicita licença por doença em virtude de continuar doente e impossibilitado de exercer as suas funções. - -

Funcionalismo municipal - Quadros e vencimentos - Pelo Vice-Presidente Sr. Carlos Jerónimo foi proposta e aprovada, por unanimidade, a oriação dos seguintes lugares:- - - -

a) Desenhador - chefe dos S.U.O., com o vencimento mensal de 7 800\$00. - - - -

b) Arquivista da Biblioteca, com o vencimento mensal de 6.700\$00.

c) Encarregada dos Serviços de Informação e Turismo de 1ª. classe, com o vencimento mensal de 5 800\$00, a prover pela actual encarregada dos Serviços de Informação e Turismo de 2ª. classe. - - - - -

Em face dos condicionalismos legais existentes, nomeadamente os estabelecidos no despacho genérico de 24 de Março de 1970 o do mapa a ele anexo, foi deliberado ainda, por unanimidade, solicitar a aprovação superior desta resolução. - - - - -

Publicidade - Foi presente um requerimento em que Anívio Manuel Cardoso de Oliveira requer licença para colocar fitas anunciadoras ocupando o espaço aéreo da via pública na Av. do Dr. Lourenço Peixinho e na Rua de Mário Sacramento, sendo deliberado, por unanimidade, deferir aquela pretensão, mas segundo a localização a indicar pelos S.U.O. .- - - - -

Abastecimento de água - Saneamento O Vice-Presidente Sr. Orlando Cruz deu a conhecer que esteve nesta cidade um Sr. Eng.º da Direcção-Geral dos Recursos Hídricos e Saneamento Básico, a fim de tratar do problema do abastecimento de água, tendo visitado, entre outros, o lugar da Presa, na presença da respectiva Comissão do Moradores, ficando assente que se iria proceder ao estudo do abastecimento de água àquela zona. - - - - -

Deu ainda a conhecer que um gabinete técnico está a proceder à elaboração do projecto de saneamento, com vista à realização de tal empreendimento.

Propostas - O Vogal Sr. Alberto Andrade recordou a proposta oportunamente apresentada, no sentido da colocação de vitrinas nos Arcos, destinadas à afixação de assuntos de interesse relacionados com a Câmara e com os seus Serviços de Turismo. - - - - -

O mesmo Sr. Vogal deu a conhecer que se têm dado acidentes na escadaria da Praça da República para a Rua de Coimbra, sobretudo com tempo húmido, tendo ocorrido ainda hoje queda de uma senhora, que teve de ser transportada numa ambulância para um estabelecimento hospitalar. - - - - -

O mesmo Sr. Vogal referiu-se, ainda, ao problema da protecção da fonte das Cinco Bicas, tendo o Vogal Sr. João Sarabando prestado a informação de que o assunto tinha sido tratado numa reunião da Comissão Municipal de Arte e Arqueologia, pelo que brevemente terá a sua concretização. - - - - -

Fiscalização - O Vogal Sr. Alberto Andrade propôs que fosse proporcionada ao fiscal dos serviços de turismo a utilização de motorizadas adstritas ao serviço de fiscalização, o que foi aprovado por unanimidade. - - - - -

Spencerian
Handwriting
System
Book
First Series